

渭南市土产公司

# 不把女工当『包袱』

在转机制的过程中，渭南市土产公司不把女职工当“包袱”，而是妥善安置，调动她们的积极性。

渭南市土产公司是转机制的试点单位之一。针对一些单位的女职工被承包人视为“包袱”的情况，这家公司一开始制定方案，就明确提出优化组合时女职工占的比例数。在“两包”（包销售、包利润）“四定”（定人员、定资金、定经营范围、定营业场地）出台前，就发动广大职工申报志愿，进行双向选择。在定员上留有余地，以进行余缺调剂，确保女职工不被当“包袱”甩掉。

目前，该公司的18个承包组，女职工占一半以上。第一门市部有32名职工，女职工就达23人。有名刚调入公司的怀孕女职工担心组合不上，可事实让她放了心。新机制5月份运转以来，职工人心稳定，个个争做贡献，由过去的“叫摆摊”，变成今日的“要摆摊”，组际间的劳动竞赛也红红火火。（孙志兴）



## 这样的女工干部 我们欢迎

编辑同志：  
来信

我们铜川矿务局金华山矿地处市郊，交通不便，就业致富门路少，广大女职工和待青生活不富裕。一次省煤炭工会女工部王彩丽部长一行数人来我矿了解女工对破“三铁”的反映，当她们了解到上述情况后，回省厅后积极和省外贸部门联系，帮助我矿办起了机绣培训班。开班那天，省厅女工部领导和矿区工会女工部领导还亲自参加开班典礼，给我们女工待青们谈形势，交任务，提要求。矿区工会女工部还给大家送来了绣花绷圈、绣板、剪刀、画册等物，勉励大家好好学习。培训班为期三个月，成绩合格后由省厅发给结业证，并负责给联系机绣活路，为我们找到了一条致富、为国家做贡献的路子。我们矿的广大女工和待青打心里感激她们，欢迎这样的女工干部。我们希望通过贵报一角表扬她们。

铜川矿务局金华山矿女工 陶恒英



刊头设计 董凤山 编辑 柳江河

## 「兜俏」与「阿混」

李喜善

时下流行的「兜俏」莫过于女性。且不论一些女郎弄得俗不可耐，虽见「奋不顾身」之勇，却大有「红颜薄命」之感。倘若细心一下，这种人和「阿混」是有联系的。她们出不出力，能为而不为，隔三差五递假条，却借机东游西逛。热衷于谈吃论穿比消闲。在她们眼中，少千工作多拿钱是「自我」价值的体现，舍此将一切理想、教育都看成「骗人」。她们逆向思维，「凡不如意者一概反对」。因此，「兜俏」似乎成了她们的唯一追求和人生快乐之最。「阿混」有点启示？

### 女工论谈

## 她，拥有一串闪光的数字

每当你踏进这个储蓄专柜，就一定会被“阿姨，您早”“大伯，您好”“同志，您请……”的问候声所感动，你一定会觉得一下子缩短了柜台内外的距离，一股亲切，信任之感油然而生。不过，你也一定会发现，眼前搭话的大眼睛姑娘还有些稚嫩。是的，这位汉中地区建设银行一个储蓄专柜的会计郝亚楠，刚刚挨上20岁，参加工作还不满两年呢。

然而，正是这个平平常常的姑娘却成功地创造出了一长串不平常的数字：

1989年2月，郝亚楠被招为临时储蓄代办员。当年年底，就被评为地、县两级行的先进工作者。

传奇么，不。单说为了达到文明优质服务标准吧，她苦练“写、算、打、记、抽、点”六项基本功，一双纤纤秀手竟磨出了老茧，经过半年辛苦和努力，办一笔一千元定期存款业务，经她手由原来的8分钟减到2分钟，取款时间由12分钟缩短了9分钟。

1990年6月，在全地区200多名储蓄人员考核中，仅有郝亚楠同另一名职工四门考试全部及格，她的计息成绩还名列全区第一。

郝亚楠参加过地区“学雷锋”演讲团；后又参加了省政府组织的

胡勤生文 李兴跃摄影

西北国棉七厂织布车间冯红梅就像是一把火，走到哪里，就把岗位练兵活动带到哪里。三年来，她已带出四批五十多名徒弟。瞧，照片上的她工作多认真。

孩他爸：

咱二小子的头痛病又犯了，看着孩子抱头乱撞的那般难受样，俺心里是又恨，又急，又伤心。恨你心狠不顾家，急这孩子病成这样可咋办，不由得为我的命苦而伤心……

自嫁到你家以来，俺没过一天舒心的日子。原想你有工作，俺会种田，咱两口子和和睦睦过日子。那料到，你一年四季不沾家，总说你那儿工作忙，工程紧，让俺“克服克服”。谁让俺是个豆腐心，谅解了你，替你在家侍奉老人，抚养孩子，还要耕种5亩责任田。没病没灾倒还好说，一遇到孩子有病，俺就急得发疯。常常是顾了大的，顾不上小的，顾了家里，顾不上地里，俺不知哭过多少次，流过多少泪，但哭归哭，里里外外还得俺去操持，谁让俺是安装工人的老婆。

跟你结婚20年来，俺没穿过一件好衣服，没吃过一顿好饭菜。前几年，你工资低，家里父母有病，俺住院，儿子治病全需要钱。记得那年春节，咱们全家4口只买了2斤肉包了顿饺子就算

过了年，俺没说什么，穷日子俺过惯了，俺记着你的话：不要向组织伸手。

1984年父亲去世，俺替你为他老人家料理后事，等你接到电报赶回家时，他老人家已经出殡了。1986年，俺患肿瘤住院开刀，怕你着急没有告诉你，病愈出院后才给你写信。1988年秋天，俺给棉花地打农药中了毒，多亏邻里相助，及时将俺送往医院，经过抢救，俺才脱离了危险。乡亲们要给你发电报，又被俺拉

## 埋在心底的话

冯梅

住了，俺知道你工作忙，工期紧。1990年，二儿患神经性头痛，你知道后，没回来，寄来1000多元钱，是俺这个从没出过远门，一个大字不识的农村妇女，带着儿子跑了两趟济南给儿子看了病。俺也知道，你为儿子的病愁过，哭过，可你要到处施工，实在走不开呀。你总觉得对不起俺娘们，只有寄点钱心里才好受一些。

你常说，公家的事比自家的重要，这道理俺明白，俺不拖你的后腿。这些事，这些话，俺从没跟你讲过，只是把它深深埋在心里。

（根据采访陈玉海之妻而整理）

双木 题图

“学雷锋”报告团。到了10月份，地区建设银行要招收40名正式职工，这与渴望就业的郝亚楠来讲，绝对是一次考验。省建行考虑到她长时间的外出，耽误业务学习太久，多批了一个戴帽指标给她，郝亚楠却放弃了组织上的优待，积极同其他代办员一道参加考试，结果成绩又名列全区第一。

郝亚楠不光业务上过得硬，而且时时把储户当“上帝”。仅一年半时间，她给255个其他行的储户复核过利息，总额达33.5万元，帮助储户追回少计利息2570多元。

经她亲自登门串户动员来行开户存款的储户有300多户，储蓄额达50多万元。她经办的定期存款，由1989年初的三个档次80多户、12.7万元，增加到16个档次4291户、326万元，占储蓄专柜完成任务的72%，占全行完成任务的46.5%。

这就是一个当代女性的追求。去年，郝亚楠被评为陕西省学雷锋先进个人，还被全国金融工会授予“文明优质服务标兵”。最近，组织上调郝亚楠到建设银行南郑县支行担任了储蓄所长。（王丰）



女工小传

## 女工简讯

7月2日，省总女职工委员会的委员看望慰问了参加省劳模大会的100多名女劳模，并赠送了贺卡和书籍。（晓孙）

五月份以来，省总女工部举办了三期女职工工作师资讲习班，有334名地、市产业及大中型企业的女工干部参加了培训。（李来）

西安机务段举办女工“巧手制品”展。共展出刺绣、编织、摄影等工艺品近百件。（王新民）

中国石化销售公司宝鸡公司工会女工委举办了一期《妇女权益保障法》知识有奖赛。（李晋斌）

铜川市工行红旗街储蓄所的咨询员张振英近年来将拾到的3000多元的钱物全部交公。（夏恒群）

三五三〇厂女职工委员会举行了一次“巾帼英雄讲演会”，有9名女职工登台演讲了自己身边的先进人物和事迹。（宋长禄）

陕西彩色显像管总厂举办女职工健美操比赛，有16个基层单位的390多名职工参加。（宋秀萍）

## 渭南市防腐蚀专业公司

本公司是专门从事防腐材料生产、防腐设备制造、大型防腐工程施工的专业性公司。对外销售各种防腐材料、承接各种型号玻璃钢管冷却塔、风机、管道、储运罐、镀锌等，承揽各种防腐、保温、防水工程的现场施工。本公司技术力量雄厚，有防腐专业工程师、技术人员和强有力的施工队伍；工程齐全：玻璃钢防腐系列、耐酸砖、板、衬贴；衬橡胶；塑料设备制造；金属与非金属设备表面喷涂。

公司宗旨：以质量求生存，以信誉求发展，优质服务，价格合理。

欢迎广大新老用户惠顾。

地址：渭南市前进路中段（市政府南侧）

电话：212335 212345 邮编：714000

联系人：张桂芬 洪新城

## 西安长征玻璃钢厂

本厂是西北地区专业生产玻璃钢防腐厂家，冷却塔8—1000吨，离心风机、轴流风机、屋顶风机、通风管道、环氧瓷漆地面、酸碱罐、更换冷却填料等异型产品。均保修1—3年。

地址：乘101、103路电车未央路下车向北冶金厂对门。

联系人：张新斌 张平 王顺成 电话：741154 741155转2646 邮编：710077

宝鸡经销处地址：宝鸡市姜谭路5号（乘4路车到发电厂下车向西50米）

经理：张会忠 电话：315810 邮编：721008

## 陕西省生活锅炉厂

省优产品：热水锅炉 蒸汽锅炉

厂址：西安市东郊建工路30—1号

电话：337027 邮编：710043

## 牛皮癣患者的福音

市卫医广字第91—00012号

我院引用工程兵北京牛皮癣专科医院院长、治疗牛皮癣专家虎顺利研制的“302、309”系列癣药，该系列癣药被称为牛皮癣的克星。该药于1985年通过卫生部技术鉴定，1987年获国家专利，该系列癣药由多种名贵中药材配制而成，分内服、外用两大类，用后无副作用，欢迎患者就诊。地址：西安兴庆医院（乘10、27、8、402路汽车，102路电车动物园站下车即到）

电话：332640 331672 邮编：710048